

## КОМИТЕТ ОНКОЛОГИЧЕСКИХ МЕДСЕСТЕР



В ноябре 2012 г. в Москве проходил XVI Всероссийский онкологический конгресс, организованный Российским онкологическим научным центром (РОНЦ) им. Н.Н. Блохина и Обществом онкологов-химиотерапевтов. В рамках Конгресса 2 дня работала сестринская сессия - «Современные методы диагностики и лечения в онкологии» (1-й день) и «Вопросы организации сестринской помощи в онкологии на современном этапе» (2-й день). В сессии принимали участие сотрудники РОНЦ: проф. Н.Ф. Орел – ведущий научный сотрудник отделения химиотерапии опухолей, Л.К. Цветкова - старшая медсестра отделения опухолей молочных желез, Н.Н. Гедро - старшая медсестра отделения трансплантации костного мозга.

Л.К. Цветкова (председатель сессии), приветствуя собравшихся, сообщила о создании Комитета онкологических медсестер. В состав актива Комитета вошли Н.Ф. Орел (научный консультант), Л.К. Цветкова (председатель), Н.Н. Гедро, Р.И. Рахимова – главная медсестра Республиканского клинического онкологического диспансера (Казань), Ж.Ю. Бутрина главная медсестра Онкологического центра «Надежда» (Барнаул). Л.К. Цветкова рассказала о роли Комитета, его целях и задачах. Прежде всего это - повышение уровня знаний и умений медсестер в области лечения онкологических больных и ухода за ними, повышение качества медицинской помощи. Комитет должен содействовать обеспечению достойных условий труда онкологических медсестер, объединять их для обмена опытом, проводить конференции и симпозиумы, организовывать методическую помощь региональным медицинским учреждениям и отдельным специалистам. Одна из задач Комитета - участие в научно-исследовательской работе, так как только в процессе исследований выявляются достоинства и недостатки сестринского ухода за больными, изучаются нужды пациентов, оценивается переносимость ими лекарственной терапии.

Комитет начал работать весной 2012 г. В марте в рамках программы Комитета в РОНЦ прошла встреча с коллегами из Бельгийского медицинского сообщества. В ходе встречи обсуждались вопросы обучения среднего медицинского персонала как в учебном заведении, так и на рабочем месте, вопросы профилактики онкологических заболеваний.

На 8-й Конференции Европейского сообщества онкологических медсестер (EONS), проходившей в апреле 2012 г. в Женеве, присутствовали медсестры из разных стран Европы, а также представители Комитета во главе с Л.К. Цветковой. Основная миссия EONS - способствовать формированию здорового будущего для людей, страдающих раком, гарантируя им опеку хорошо образованных и опытных онкологических медсестер.

В мае 2012 г. в РОНЦ состоялась Конференция Комитета на тему «Сопроводительная терапия онкологических больных в практике медсестер». Были представлены доклады «Антиэметическая терапия у больных, получающих химиотерапевтическое лечение», «Лечебное питание», «Проблемы во взаимоот-



Оборудование центра

№ 2 2013



Участницы Конгресса перед Домом ученых в Москве

ношениях медсестры и пациента, возможные пути решения». Решались некоторые организационные вопросы, обсуждались планы.

В сентябре в Московском доме ученых прошел Евразийский конгресс по раку молочной железы, включивший в программу сестринский цикл. В Конгрессе приняли участие члены Комитета, медсестры из Польши, Италии и Испании. С большим интересом был заслушан доклад Л.К. Цветковой «Роль медсестры в реабилитации больных с заболеванием рака молочной железы».

Конгресс определил первостепенную задачу сестринских ассоциаций – создание единой стратегии



На конференции в Женеве

сестринского дела, которая предусматривает более четкую его организацию, финансовую поддержку, высокий уровень профессиональной подготовки. Для совершенствования сестринской практики, повышения качества медицинской помощи и признания уникальной роли профессии медсестры существует достаточно возможностей.

От редакции. Редакция планирует в новой рубрике «Вестник Комитета онкологических медсестер» знакомить вас, дорогие читатели, с новостями Комитета, с мероприятиями, которые он планирует, с достижениями в лечении онкологических больных и уходе за ними.